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Săptămâna Academică de la GENEVA, 5-9 Iulie 2010 

Reprezentanţi din peste 30 de ţări au participat la prima ediţie a Săptămânii Academice 
de la Geneva, Elveţia, eveniment organizat de către Word Standards Cooperation 
(WSC). 

Experţi din cadrul organismelor naţionale de standardizare, reprezentanţi ai organizaţiilor 
internaţionale şi industrie s-au întâlnit cu mediul universitar şi academic, pentru a discuta 
multitudinea de aspecte ale relaţiei dintre activitatea de standardizare şi mediul 
academic. 

 

Participanţii au recunoscut faptul că informaţiile de standardizare şi beneficiile aduse 
mediului de afaceri, autorităţilor şi societăţii sunt considerate din ce în ce mai mult ca 
instrumente esenţiale pentru viitorii specialişti şi manageri, atât din sectorul public cât şi 
din cel privat. 

De vreme ce angajatorii studenţilor absolvenţi cer tot mai mult competenţe profesionale 
în domeniul standardizării, a apărut o nevoie crescută de consolidare a programelor de 
educaţie în abordarea subiectelor precum: beneficiile economice ale standardelor, abilităţi 
necesare pentru a participa efectiv la procesul de elaborare al standardelor, diferenţa şi 
relaţia dintre standardele voluntare şi politicile publice (inclusiv reglementări tehnice). 

În cadrul sesiunilor din timpul săptămânii, universităţi din diferite ţări şi-au prezentat 
abordările şi programele proprii de educaţie în domeniul standardizării. A fost recunoscut 
faptul că, dacă numărul de cursuri şi materiale educaţionale privind standardizarea creşte 
atât de rapid, există o nevoie mult mai mare de schimb de informaţii şi bune practici.  

 
Iniţiative precum Săptămâna academică, organizată de către partenerii WSC - Comisia 
Electrotehnică Internaţională (IEC), Organizaţia Internaţională de Standardizare (ISO) şi 
Uniunea Internaţională a Telecomunicaţiilor (UIT) - împreună cu cele ale organismelor de 
standardizare naţională, cu scopul de a stimula şi de a recunoaşte excelenţa academică 
în domeniul standardizării în multe ţări, au fost foarte apreciate de către universităţi.  
Pe Parcursul săptămânii au mai fost anunţate încă două iniţiative. 



Secretarul General ISO, Rob Steele a anunţat iniţiativa organizării unui nou concurs 
adresat de această dată universităţilor şi dezvoltatorilor de software. Premiul va 
recunoaşte profesionalismul, afacerile atractive din domeniul jocurilor cu aplicabilitate 
directă în aspecte de  standardizare. Premiul va fi acordat de către WSC şi co-sponsorizat 
de către compania Open Text şi Institutul Stratford, Ontario. 

Prof. Morard, decan al Facultăţii de Ştiinţe Economice şi Sociale din cadrul Universităţii 
din Geneva, a anunţat crearea unui nou program de masterat în domeniul standardizării, 
al reglementări sociale şi dezvoltării durabile, dezvoltat în parteneriat cu ISO şi SNV, 
organismul elveţian de standardizare. 

Cu toate acestea, au mai rămas încă foarte multe lucruri de făcut pentru a consolida 
cooperarea în materie de educaţie între parteneri WSC şi organismele naţionale de 
standardizare pe de o parte, şi cu instituţiile de învăţământ, inclusiv universităţi, pe de 
altă parte. 

Universităţile, organismele de standardizare, dar şi companiile private întreprind diverse 
studii prin care să evidenţieze beneficiile economice ale standardelor. Consolidarea 
rezultatelor acestor studii va asigura celor interesaţi o evaluare mult mai obiectivă a 
impactului pe care îl au standardele şi vor duce la creşterea conştientizării în rândul 
factorilor de decizie politică şi liderilor economici în ceea ce priveşte importanţa 
standardizării.  

Rob Steele, Secretarul General al ISO a comentat: "Este evident faptul că Săptămâna 
academică a contribuit la o mai mare conştientizare a nevoii de educaţie de 
standardizare. De asemenea, a servit la îmbunătăţirea relaţiei dintre standarde şi 
comunitatea academică, standardele fiind benefice pentru ambele părţi dar şi pentru alte 
părţi interesate, ca o modalitate de a contribui la rezolvarea problemelor de durabilitate 
într-un context economic, ecologic şi social". 
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